

# VESZPRÉMVÁRMEGYE

Politikai lap.

A Veszprémvármegyei Gazdasági Egyesület hivatalos értesítője.

Megjelenik hetenkint egyszer, vasárnap.

Előfizetés ár: Negyedévre 2 P. Egyes szám ára 16 fillér.

Postatakarékpénztári csekkzámla: 28.363.

Hirdetések feladhatók Fodor Ferenc könyv- és papírkereskedésében is.

Felelős szerkesztő:  
Ifj. Matkovich László.

Szerkesztőség és kiadóhivatal:

Veszprém, Füredi-telep 11. (Telefon 66.)

Eljegyzési, esküvi hírek, gyászbeszönetek, nyugtázást csak díjazás ellenében közlünk. — Kéziratokat nem adunk vissza

## Szociális birtokpolitika

Most, hogy ismét és valóban nagyon időszerű lett a gyorsabb ütemű szociális birtokpolitika végrehajtása és a kormány az erre vonatkozó törvényjavaslatot már a közeljövőben a törvényhozás elé terjeszti, a közismert szélsőséges politikai agitáció újból megkísérli ezt a problémát gyújtóanyagként kihasználni, a tisztán gazdasági és szociális kérdéseket a pártpolitika bűvös körébe belevonni és ezzel nyugtalanságot előidézni.

Telesi Mihály gróf földművelésügyi miniszter nemrégiben ismertette a kormány birtokpolitikai reformjavaslatát, illetve azokat az alapelveket, amelyekre Imrédy Béla kormánya a nemzeti földbirtokpolitikát tovább építeni akarja. Ez a miniszteri válasz minden tekintetben megnyugtató volt. Megnyugtató volt azért, mert alátámasztotta azt a legutóbb kormányrendelettel is szentesített jogszabályt, hogy a föld senkinek sem lehet játékszere, legkevesebé pedig politikai agitáció játéklabdája nem lehet.

Elmondotta a földművelésügyi miniszter, hogy a magyar földhöz hozzányúlni csak ihlettel kézzel szabad és csak úgy, hogy annak minden egyes problémáját teljes egészében ismerjük. Világosan megmondta ezután, hogy mi a kormány birtokpolitikájának célja: az, hogy minél több magyar embernek biztosítson megélhetést a földön és a földből. A kormány a parlagon hevertetett földbirtokok kényszerbeadásáról szóló rendeletével arra az álláspontra helyezkedett, hogy a kényeradó barázdá nem lehet a tulajdonosnak sem játékszere, nem verhetetheti parlagon, nem bánhatik vele kénye-kedve szerint, hanem okszerűen megművelni köteles. Az a nemzeti földbirtokpolitika, amelyet a kormány földművelésügyi minisztere az OMGE közgyűlésén is hirdetett, teljesen és tökéletesen alkalmazkodik ehhez a jogszabályhoz és gazdaságpolitikai alapelvekhez.

Ha teljes érvényt akarunk szerezni az életben egy a jogszabálynak, mint a gazdaságpolitikai törvényszerűségnek, azt kell megkövetelnünk, hogy egyszer s mindenkorra kapcsoljuk ki a földbirtokpolitika kérdését a napi politika anyagából. Necsak a tulajdonos legyen kötelezve arra, hogy okszerűen gazdálkodjék, hanem a demagógiának és a jelszópolitika hangzólatainak is tilos legyen politikai agitációt folytatni a barázdákkal. Hiszen szemmel lát-

ható a kormány célkitűzése, szemmel látható az, hogy elmegy a végső határokig, ameddig emelhet és amíg nem veszélyezteti a termelés érdekeit. Szemmel látható az a cél, hogy a kormány az önálló birtokosok számát minden rendelkezésére álló eszközzel növelni akarja. Azonban természetesen, hogy nem mondhat le a szakoktatás és a birtokpolitikai művelések közötti szoros kapcsolatáról.

Nem lehet a cél az, hogy kontárokra juttassuk a földet. Nem lehet az a cél, hogy a föld a jövőben kevesebbet teremjen, hanem ellenkezőleg az, hogy többet és értékesebbet produkáljon az új birtokos, mint a régi. Ismételt hangoztatták már a legkomolyabb és legkíválób szakemberek, hogy szakkezelt gazdára van a mai agrárszerenyben szüksége az országnak. Épp úgy, mint ahogy az iparostól megköveteljük a szak-képzettséget, meg kell ezt követelni a gazdaktól is. A kormány

tehát a lehető legjobb és legegyszerűbb uton halad, amikor nem a kontárokra, hanem a föld szerelmeseinek és hivatott megművelőknek akarja juttatni a nemzet földjét.

Az a sorrend, amelyet az igénybevehető földekre vonatkozóan ismertettél a földművelésügyi miniszter, teljesen logikus és megnyugtató. Elsősorban azoktól kell kisajátítani a földet, akik parlagon hevertetik, akik az államot a jövedelemtől, a munkást pedig a keresleti lehetőségtől megfosztják. Másodsorban az idegen állam-polgárok kezében lévő földre, harmadsorban a részvénytársasági és egyéb birtokokra kell a sorrendből, hogy a kormány nemzeti földbirtokpolitikája alaposan átgondol, minden részletre kiterjedő program. Ezt a programot kell végrehajtani. Ezt kell megvalósítani, mert ezzel jut nyugvópontra a magyar föld nagy kérdése. (s.)

## Mesterházy Ferencné főispánné a légoltalom szolgálatába hívja a magyar nőket

Megválasztották az Országos Légoltalmi Liga Veszprémi Szervezete Női Csoportjának tisztviselő karát.

Beszámoltunk arról a gyűlésről, amit dr. Mesterházy Ferencné, vármegyei főispánjának minden jótékony és hazafias ügyben lelkesen buzgólkodó felesége hívott össze avégből, hogy a Légoltalmi Liga Veszprémi Szervezetének Női Csoportját megalakítsák. Az alakuló gyűlésen vitéz Kolossváry László ny. ezredes, a Liga veszprémi szervezetének elnöke lángoló hazaszeretettel átfűtött, lendületes szavakban fejtekte ki a Légoltalmi Liga célját, ismertette annak tagozatát s rámutatott arra a nagyfontosságú szerepre, ami a magyar nőkre a légoltalom terén nemcsak a propaganda megszervezése, hanem egy háború esetén a hadbavonult vagy hadiszolgálatra behívott férfiak helyettesítése tekintetében is vár. A női csoport megalakítását akkor egyhangulag kimondották, a tisztikar-választó közgyűlés idejét kijelölték s az alakuló gyűlés a főispánnak azzal a figyelmeztető szavaival ért véget, hogy minden magyar nő siessen belépni a Légoltalmi Ligába, mert ezzel a haza érdekében kívül a saját és hozzátartozói életét is védelmezi.

A Légoltalmi Liga Női Csoportjának tisztikarválasztó közgyűlését múlt hétfőn délután tartották meg a Nemzeti Egység körhelyiségében s azt az alakuló közgyűlésen ideigle-

nes elnökül megválasztott főispánné felkérésére — mivel a méltóságos asszonynak el kellett utaznia — szintén Kolossváry László ezredes nyitotta meg. Felolvasta az alakuló ülés jegyzőkönyvét, majd közölte, hogy az akkor kiküldött kijelölő bizottság az alábbi tisztikar megválasztását javasolja.

A közgyűlés a javaslatot egyhangú helyesléssel elfogadta és közfelkiáltással, lelkes éljenzést mellet a következőket választotta meg: *elnök* dr. Mesterházy Ferencné; *ügyvezető elnök* vitéz Legény Béláné; *társelnökök* özv. Angeli Mártonné, dr. Berky Miklósné, Scipiadés Iréne; *átelnökök* Bokrossy Jenőné, özv. Foghtyú Miklósné, dr. Piatsek Rezsőné; *tanács-tagok* Benkő Sándorné, Báthory Luiza, vitéz Csomay Kálmánné, Kolossváry Józsa, Nöthig Györgyi, Puskás Apollónia; a *propaganda bizottság* elnöke dr. Tekerés Lajosné, a *szociális bizottság* elnöke Scipiadés Iréne, az *egészségügyi bizottság* elnöke dr. Karsay Sándorné.

Dr. Berky Miklósné alispánné köszönetet meg kedves szavakkal a megválasztott tisztikar nevében a bizalmat, hangoztatta, hogy tisztségüket örömmel elfogadják és a kitűzött hazafias cél érdekében szívvlelékekkel fognak dolgozni. Ezután felolvasta Mesterházy Ferencné főis-

pánnéknak a veszprémi magyar nőkhöz intézett szövegét, amely így hangzik:

Kedves Asszonytársaim!

Kedves Leányok!

Már a multikori alakuló gyűléstünkön Kolossváry ezredes ur volt szívesen valózni, mily nagy fontossággal bír, hogy mi asszonyok is kivégyük részünket légítamadás esetén a segítségnyújtásból. En azonban fokozom ezt és azt mondom, hogy *egyesen nélkülözhetetlenek vagyunk és meg sem szervezhető az minélkünlük*. Egy egész város lakossága, de főképp gyermekeink ki vannak téve annak, hogy egy esetleges légi támadás pánikjának áldozatul essenek.

Most béke van. A jó Isten különös kegyelme, hogy szent Karácsony ünnepe a béke áldását és boldogságot élvezzük; de ki tudja, mit rejteget az újesteendő...? Mikor dörögnél el az ágyúk és nincsen-e egy légítamadás máris küszöbön...?

Mi, a XX. század asszonyai és leányai kell, hogy a korral haladva felmérjük a ránk váró feladatok szükségességét és ne várjuk meg, amíg a bajok fejünk fölé tornyosulnak, avagy a törvény rója ránk azt, amire minden nemzet asszonya önként, lelkesedéssel vállalkozott. Ma nem olyan idöket élünk, amikor másoktól várhatjuk a segítséget, hanem — igenis — *mindenkinek kivétel nélkül dolgoznia kell a köztér* is, hogy saját magának dolgozhasson és saját-magát és a magját megvédhesse.

Nagyon kérlek benneteket, gondolatok csak vissza a közelmúlt háborus hírek rémületére, amely csak előhangja volt azoknak a borzalomnak, amik esetleg várak reánk. És azért *gyűjtek minél többen a légoltalmi női tábor zászlaja alá*, alkossunk mi is hadsereget, láthatatlan hadsereget, aminek értékét fölmérni csak akkor lehet, ha nincs és nem lesz. És vajjon ki meri vállalni akkor azt a felelősséget közületek, amely ezek hörgő torkából egyszer feletek kiáltana?

Mindenkit kérek, hogy hazafias, felebaráti és önmaga iránti köleség-séget fölismerve, *ne várjon újból hívdásra*, hanem sorokoztának, az asszonyi önfeláldozás gazdag erényével, most az egyszer önként, a haza zászlaja alá.

A names, hazafias lélekből fakadt s láthatólag mely benyomást kellett elnökni felhívás után Kolossváry László a taggyűléssel kapcsolatban adott felvilágosításokat. Többen kérdeztek, vajjon a női csoportba való belépés csupán a tagdíj fizetésére kötelez-e vagy pedig szolgálatot is kell-e teljesíteni. És kételey is merültek fel, hogy nem a női csoport tagjait hívják-e be elsősorban szolgálatra. Erre vonatkozólag közli, hogy a Liga női csoportjába való belépés egyelőre csupán háromévi tagságra kötelez. De ha háború törne ki, ak-

**Érettségizett gyors-gépiró,  
német vagy más  
idegen nyelvet  
beszélő**

## tisztviselő

részletes  
ajánlatát referenciák  
megjelölésével küldje be a

**Herendi Porcellángyárnak Herend.**

kor a most készülő új honvédelmi törvény alapján az állam minden magyar állampolgárt, nemre való tekintet nélkül, 14 éves kortól 70 évesig behívhat hadi munkaszolgálatra. A kiképzés tagjai a női csoportnak, nemcsak hogy hátrányt nem szenvednek, ellenkezőleg, mivel már elvégezték a tanfolyamot, ők lehetnek a kiképzői és vezetői azoknak a behívott nők-

nek, akik a csoportnak nem tagjai. Közülük még, hogy taggyűjtés csak taggyűjtő ivenk történhetik, amelyek számozva vannak s ezért csupán a Légóltalmi Liga iródjában (Horgos-u. 3.) szereshetők be, de akár levélbeli, vagy távbeszélőn való kérdés után is.

Az indítványok során *Legény Béla* né azt indítványozta, hogy minden, a gyűlésen jelenlevő nő igyekezzék legalább öt barátját a női csoportba való belépésre buzdítani. *Kolossyváry Józsa* pedig azt indítványozta, hogy aki a légóltalmi oktató tanfolyamról minden megokolás nélkül elmarad, bírság fizetésre kötelezzék.

Hisszük, hogy székvarosunk mindenkor hazafias hőlközönsége megérti az idők szavát és megszívlelve a közserzetben álló főispánnal felhívást, igyekezni fog mielőbb belépni a Légóltalmi Liga Női Csoportjába. A tanfolyam — értesülésünk szerint — januárban veszi kezdetét.

## Schandl Károly beszámolójáról hódolattal köszön- tötték Magyarország kormányzóját és üdvözölték Imrédy Bélát.

*Devecserből* jelentik: Dr. Schandl Károly titkos tanácsos, a devecseri kerület országgyűlési képviselője mult szombaton beszámolót tartott Devecserben. A polgárság már a vasuti állomáson meleg fogadtatásban részesítette szeretett képviselőjét, azon alkalmából, hogy beszámolója Devecserbe érkezett. A Nemzeti Egység népes gyűlésén dr. Zakariás János volt érdeklő országgyűlési képviselő, pártelnök üdvözölte a város egész lakosságát nevében.

Schandl Károly mondta el ezután beszámolóját. Utalt arra, hogy a kerület összes községében visszhangra talált beszámolókörujtja, s tárgyilagosan ismertetve a belpolitikai helyzetet. Hangoztatta, két évtizedes képviselői pályáján mindvégig a keresztény, népies agrárpolitika zászlója alatt küzdött s hogy a pártot, amely alapításában részes volt, soha sem hagyta el. A jövőben is alkotmányos uton követi ezt a politikát, amely az országot egyedül van hivatva megerősíteni. *Imrédy Béla* miniszterelnök gazdasági és szociális programja a keresztény, népies agrárpolitika alapján épült föl és azt teljes erővel támogatja. Bizik abban, hogy a kormányelnök nemcsak a parlamentáriszmust fogja meg erősebbé tenni, de az ország-rönt forradalmi törekvésekkel is sikeresen száll szembe.

— Ma az országban — mondotta — egységre van szükség s ezért kell törekednünk a parlamentáriszma is a megértésre s a nemzeti összefogásra és kiépítésére az országgyűlési nemzeti és keresztény politika alapján. A falu népe főlegképpen példáját adta az elmúlt hónapokban a nemzeti fegyelmű és összetartásnak. A falvak érdeme jórészt a felvidéki magyarságnak kitartása is. Ezért a falvak gazdasági és kulturális megerősítése a nemzeti jövő érdekében.

Feszült érdeklődés mellett fejtette ezután a trianoni revízió öröndetes megindulásának körülményeit s a tanulságokat, amelyek ebből erednek.

— Nemcsak a magyarok lakta területet kaptuk vissza, — ugymond — de a szlovák többség lakta vidék is visszatért lélekben Szent István koronájához, mert a magyar kor-

mány által fölajánlott népszavazást a prágai kormány nem merte elfogadni. — Nagy tetszés mellett mutattott rá, hogyha a fölfigyeltokra hallgatott volna a nép, akikben bizakodott a pozsonyi cseh rádió, katasztrófa érte volna hazánkat. De ha fölpijták a teljes keresztény nemzeti egységet az országban és a parlamentben, akkor *Trianon teljes revíziójának beteljesülése csak idő kérdése.*

Vitéz *Nováky Lajos* plébános az egész polgárság, *Markos József* a kisgazdák, *Torma Károly* pedig az iparosok nevében biztosították Schandl Károlyt a választók szeretetéről. A nagyulés hódolattal adozott Magyarország kormányzójának s lekésedéssel üdvözölte *Imrédy miniszterelnököt* s *Kánya Kálmán* és *Telki gróf minisztereket* történelmi érdemeikért.

A nagyulés után népes közvacsora volt, amelyen *Béla* Endre járási főszolgabíró tolmácsolta a kerület törhetetlen ragaszkodását képviselője s az Imrédy-kormány iránt.

## Szalóky József ny. főbíró ünneplése

Meghitt kis ünnepség keretében vett búcsút a veszprémi járás jegyzőjára dr. *Szalóky József*ről, a járás érdemekben gazdag, most nyugalmoba vonult főszolgabírájáról. A búcsúünnepély mult szombaton délelőtt a Nemzeti Egység veszprémi körhelyiségében folyt le, amikor dr. *Péter Sándor* várpalotai főjegyző benősegítéjével s a közönséggel szemben tanusított megértő jóakaratóról, tisztviselői szolidaritásáról, szociális érzéséről, kiváló kötelességtudásáról stb., amikkel nemcsak munkatársai, a jegyzők, hanem az egész járás lakosságának szívébe írta be a nevét.

A meleg búcsuszavak nyomán — aminek keretében emlékül egy szép ezüst virágkosarat nyújtottak át az egybegyűlt jegyzők — lelkesen ünneplétk *Szalóky József*et. De szívbelenlékben ünnepelte őt számos jóbarátja és tiszteelője is, azok is, akik — mint mi — nem voltak meg-

hívtak a búcsúünnepélyre, akik azonban valamennyien őszintén szeretjük a szívjó, egyeneslelkű, szókímódó, derék magyar urat, mert közigazgatási működése alatt s a magánéletben is csak tisztelni, becsülni tanusultuk őt.

A búcsúünnepély kiszélesedett azáltal, hogy ugyanez alkalommal nyújtotta át — a főispán megbízásából — *Szalóky József* a kormányzó kiütetést a szintén érdemekben bővelkedő nyugdíjas társának,

## Hadianygyárat létesí- tenek Veszprémben

**A városi közgyűlés nagy többséggel elfogadta a javaslatot. — Kitűggesztik a keresztet a hivatalos helyiségekben.**

Veszprém város képviselőtestülete szerdán délután gyéren látogatott rendes közgyűlést tartott.

*Rosos Károly* polgármester a nemzeti „Híszkegyek”-gyel nyitotta meg a közgyűlést, majd néhány bejelentést tett. Így azt, hogy özv. *Sebestény István* nének 107 10 P katonabeszállósági díjat utalt ki. Hogy özv. *Wellner Edéné* városi szülésznő a kir. városi tisztiorvos bizonyítványa alapján, amely szerint koránál és törődöttségénél fogva munkaképtelen, jan. 1.-től állásától felmentette, s mivel az OTI évi járadékot állapított meg részére, ellátása tekintetében intézkedésre nincs szükség. Végül bejelentette, hogy a Szent István-utcai ovodánál életveszélyes állapotban levő árnyékszék s belon folyóka rendbehozatalára 300 P költség keretén belül elrendelté.

Dr. *Lantos Andor* nem veszi tudomásul a polgármesternek *Wellner Edéné*re vonatkozó bejelentését, mert nevezett, akit életfogytiglan választott meg a képviselőtestület, a polgármester saját hatáskörében nem bocsáthatja el s az ellátása sincs biztosítva.

A polgármester válaszában rámutatott, hogy a szülésznő már 80 éves, az OTI-től pedig 1936 óta ellátásban részesül. Különbben is bejelentése fölött nincs vitának helye, legfeljebb a legközelebbi közgyűlésen tárgyalhatnák. Erre *Lantos Andor* kérte ezt a kérdést a legközelebbi közgyűlés napirendjére tűzni, amihez hozzájárultak s a polgármester bejelentését tudomásul vették.

Dr. *László János* a polgármester közbenjárását kéri a MAVAUT-nál, hogy az OTI előtt volt s a gráci miatt építése miatt megszünt autóbussz-megálló helyett, a Jeruzsálem-hegyi érdekében, a Kopácsy-téren létesítsenek egy végleges vagy feltételes megálló. A polgármester a közbenjárását megígérte.

Dr. *Lantos Andor* a városszerte elrendelt patkányirtás ügyében interpellált s nagy derűtlenség közben beszélt a szer hatástalan voltáról és a szegények részére drágaságáról. Kérdi, milyen eredménnyel járt az írtás, kinek volt az üzleti érdeke, ellenőrizték-e a hatást és ha a szer nem volt jó, vegyvizsgálat után kártérítést kell követelni.

A polgármester válaszában közölte a patkányirtás okát s az arra miniszteri rendeletben adott jogot, valamint azt, hogy az írtás elrendelését a *Kossuth Lajos*-utcai érdekeltség kérte. Mielőtt elrendelték, határsáról megnyugtató tájékoztatót kaptak Nagykanizsáról és Szeherhárváról, s a szer megbízhatóságát pedig kell bpesti bakteriológiai intézet is igazolta. A polgármester válaszáat tudomásul vették.

*Németh Ignác* volt hajmáskéri körjegyzőnek, akinek méltatásakor a hozzátévezett szép szavai ugyan csak lelkes visszhangra találtak az ünneplők között.

Mindkét ünnepelet hálásan mondot köszönetet a szeretet megnyilvánulásáért. Majd kibővöd következett a Hungária-étteremben s azon ismét *Péter Sándor* főjegyző és dr. *Borján* János hajmáskéri körrovos mondatok szívhez szóló pohárköszöntőket.

Dr. *Nagy László* főjegyző előterjesztette a legtovább adófizető képviselőtest. tagok 1939. évi névjegykézték, amit egyhangulag elfogadtak. — A városi mérnöki hivatalhoz, a városfejlesztéssel megszaporodott munkák miatt, 150 P törzsfizetéssel és megfelelő lakbérrel egy mérnök-gyakorlonki állás létesítését határozta el.

*Szigethy Ferenc* városi főszámvévő előterjesztette az 1937. évi gyámpénztári zárszámadást, amit egyhangulag elfogadtak.

*Bokrossy Jenő* műsz. tanácsos az együttes bizottságokkal javasolta, hogy a Szent István-évi költségekre megszavazott 42.800 P-ből megmaradó összeget a jövő évi végéig ünnepek rendezésére használják fel. *Serák József* elismeréssel a város Szent István-évi készülődése iránt, rámutatott, hogy az ünnepek a közbjött külpolitikai események miatt elmaradtak. De hogy az 1938. évi ne muljék a szentév nyoma nélkül, indítványozza, hogy a tavasszal elhatározott, de fellebbezés folytán teljesebbé nem ment feszületki-függesztés helyett a közben miniszterelnöki rendelettel megengedett egyszerű kereszt függesztésnek ki, és pedig necsak a tanácsterembe, hanem minden hivatalba, s azoknak árát a jelzett megmaradt összegből fedezék.

A polgármester hangoztatta, hogy a feszület kiüggesztését csak a tanácsteremben rendelték el, így újabb közgyűlés tárgysorozatára kellene az indítványt tűzni, de a közgyűlés azt egyhangulag már most elfogadta.

A Pannónia Áramszolgáltató újabb kérelmére, transzformátor-állomás céljára, a békeésg kedvéért az eddig kért 10 P négyüzögölkéntírt helyett 5 P-ért engedték át a területet. — Özv. *Velty Miklósné* fel nem használt villamos áramdíjának törlesztését jóváhagyták. — *Tatai Ignác* Kőbánya-utcai házának 1800 P-ért történő megvételére, vagy — ha drágábbra tartaná — kisajátításának kérelmezésére a polgármesternek felhatalmazást adtak.

Ugyancsak a *műszaki tanácsos* ismertetve a Magyar Lőszieripari Rt.-al gyár létesítésére kötött szerződést és az együttes bizottságok annak elfogadására tett javaslatát. Ezt a kérdést már tárgyalta egyszer a közgyűlés, de azóta bizonyos változások történtek. A mostani javaslat főbb pontjai a következők: a város ajándékozson a vállalatnak gyár céljára 100 kat. hold erdőterületet, amelynek a városi erdőterületből ellenszolgáltatás nélküli kibocsátását a gyár esz-közöjje ki a földműv. miniszteriumban. A belterület fásítását a város nem vállalja. A kívánt betonutak létesítésére a város 50.000 P-t (először csak 20.000 P-t ajánlottak fel) szavazzon meg, amit a saját vízműve



tartalék alapjából vegyen fel kölcsönképen. Ezt az összeget a város tíz év alatt fizetni vissza az 1940. évtől kezdődő törlesztéssel s az időközi kamatok felét: 3-5 %-ot a Rt. írta meg. Az utakat a gyár építeti ki és tartja fenn. A szükséges villanyáramot a Pannónia Áramszolgáltató közvetlenül szolgáltatja, ennek ellenében azonban a gyár által igénybeveendő áramért semmit sem térít meg a városnak (eredetileg kilowattóránként 0,5 fillér megtérítést kértek), hanem a koncesszióról való lemondás kárpótlásaképpen 10.000 P-t fizet a városnak, öt éven át 2000 P-ös részletekben.

A műszaki tanácsos hangoztatta, hogy nem könnyű szívvel hozták ezt a javaslatot a közgyűlés elé, mert a város vagyonával ők sem könnyelműsödnek. De úgy látták, az jó befektetés lesz, a városnak nagy érdeke fűződik a gyár létesítéséhez. A Rt. minimális számítása szerint is 5 millió pengő forgalmat fog a gyár évenként csinálni, de ez néhány év múlva 10-15 millió is lehet. Forgalmi adóból mintegy 5-6000 P fog a város pénztárába befolyani s a gyár 20 alkalmazottjának fejéért havi 400 P fizetés és 150 munkásnak 80 P-nél több keresete után 3200 P-t kap a város; a Pannónia Áramszolgáltatótól öt éven át 2000 P-t, fogyasztási adóból is mintegy 4000 P-re lehet számítani, ami összesen körülbelül évi 15.000 P jövedelmet jelent a városnak. Ezenkívül az építkezés munkálkalmat nyújt a veszprémi vállalkozóknak, iparosoknak, munkásoknak, mert azt kikötötték, hogy egyenlő feltételek mellett ezeket előnyben kell részesíteni. A vállalatnak a gyár építését a jövő év elején meg kell kezdeni s az év végéig befejezni, különben a szerződés érvénytelen.

Dr. Lantos Andor örömmel üdvözlő általában a javaslatot, de indítványozza, hogy továbbra is maradjanak meg a 20.000 P-ös utépitési hozzájárulás mellett, mert a váltalatnak nagyobb érdeke, hogy a gyár Veszprémben létesülhessen.

Dr. László János azt indítványozza, hogy a Pannónia által fizetendő 10.000 P-t közvetlenül a vállalatnak fizessék, így a város terhe csak 40.000 P lesz.

Stoll Ferenc család- és munkásvédelmiszempontból pártolja a javaslatot, amely sok embernek ad kenyeret s a szerzőktermelésnél majd a leszerelt munkanélküliek igénybevételét kéri elsősorban.

A polgármester hangoztatta, hogy mielőtt a javaslatot idejűtek, alaposan megárgyalták minden illetékes fórummal s e kijelentésének megőrkítését, hogy az utódo előtt is fedezve legyenek, jegyzőkönyve kérte foglalni dr. Karsay Sándor. Barna Gábor kérdéses a műsz. tanácsos felvilágosítása után a javaslatot névszerinti szavazással, 24 szótöbbséggel elfogadták s csak Hübner Béla, Kecskés Lajos és dr. Lantos Andor szavaztak ellene.

Dr. Tekerés Lajos közg. tanácsnok ismertette az Orsz. Szociálpolitikai Intézetet a Szent Vince Központi és Egészségvédelmi Intézet felállításáról létesített s már az előző rendes közgyűlésen is tárgyalt megállapodást s az azóta bekövetkezett kisebb módosításokat és közölte, a város addig nem írja alá a szerződést, amíg a Szent Vince-házon kívül 43.000 P államkölcsönt nem törlik. Dr. Karsay Sándor, Serák József és Stoll Ferenc hozzájárulása és a közg. tanácsnok felvilágosításai után a javaslatot egyhangulag elfogadták.

A katolikus egyházközséggel a Szent István-utcai iskola részére adott ingyen telekről az adományozási szer-

ződést jóváhagyták. — Farkas és Korein cég üzletbérét 1000 P-ról a kért 800 helyett 900 P-re szállították le. — A béglyminiszter kivánságára a város állandó napszámos részére karácsonyi segélyt szavaztak meg 860 P összegben, a tisztviselőkhöz hasonló feltételekkel. — A Magyar a magyarért mozgalomra 500 P-t szavaztak meg. — A Múzeum igazgatójának a Bakonyi-ház építéséből még fennálló 383-16 P összeget nem engedték el, csupán törlesztést engedélyezték.

## Magyar a magyarért!

A veszprémi MANSz hazafias mozgalmára befolyt adományokról mai számunkban már csak kevés nyugtázást hozhatunk, mert az adományok gyűjtése körülbelül befejeződött. A vidéki gyűjtésről pedig még nem érkezett be mindenhonnan a pontos kimutatás, így azok összegzését, kimutatását is csak a számadatok teljes ismerete és feldolgozása után közölhetjük.

### Adományok a „Magyar a magyarért” mozgalomra.

A veszprémi MANSz-hoz a fenti célra újabb a következő adományok érkeztek: *Pénzt adtak:* a takaréki folyószámlára befizettek: Szűcs közsg. gyűjtése 214-14, Veszprém város tisztviselői és alkalmazottjai 171-01, Homokbödöge közsg. gyűjtése 165, mentshelyi iskolás gyermekek gyűjtése 9, Kungösi Hiteliszövetkezet 5 P. — Gyökér Mihály 3, Zselenik Nándor, özv. Bodlaky Oszvald, Gyepes Mihályné 1-1 P, Galambos Sándor, Reinfelsz Ferenc, özv. Schönfeld Mórné, Róka Henrik, N. N., N. N., N. N. 50-50 fillér.

Itt említi meg, hogy az OTI ker. pénztára és tisztviselői javára nyugtázott 58-47 P-t az OTI tisztviselői és orvosai fizették be a takaréki folyószámlára.

## Karácsonya ünnepélyek

Mint minden esztendőben, ez évben is melegebbé és megelégedettebbé kívánja tenni a keresztény emberszeretet a Megváltó megszületésének szent ünnepét a szegény-sorsuk részére, s már e hét végétől kezdve karácsonya-ünnepüket rendeznek Veszprémben. A karácsonyi szeretetünnepeségek a következő sorrendben lesznek:

A Magyar Asszonyok Nemzeti Szövetségének Veszprémi Csoportja dec. 18.-án, holnap vasárnap d. e. fél 12 órakor rendezi karácsonya-ünnepélyét a Kossuth Lajos-utcai székházban, amikor 120 szegény iskolásgyermekek fognak fehéreműt, ruhát stb. tartalmazó szeretet-csomagot kiosztani. A szeretetünnepélyre ugy a tagokat, mint a szegény pártfogóit szeretettel hívja és várja az elnökség.

A róm. kat. egyházközség karácsonya-ünnepélye és az adományokból vásárolt ruhaneműk kiosztása dec. 18.-án, vasárnap d. u. 3 órakor lesz a Kat. Kör nagytermében. Az érdeklődőket és a szegényügy barátait ezután hívja meg és megjelenésüket szeretettel kéri az egyházközség elnöksége.

Az általi gyermekmenhely szokásos karácsonya-ünnepélye a gondozott gyermekek részére dec. 22.-én, csütörtökön este negyed 7 órakor kezdődik az intézet dísztermében.

# Rumot, likórt olcsó karácsonyi árban

340

v á s á r o l h a t

## Steiner Jónás és Fiai

likör-, rum- és szeszárgyárban, VESZPRÉM.

Az evangélikus egyház karácsonyi esti ünnepe dec. 23.-án, pénteken d. u. 4 órakor lesz a templomban az iskolásgyermekek és a szegények számára.

A református egyház karácsonyi szeretetünnepének időpontja dec. 23.-án d. u. 4 óra, amikor a tanácsteremben az iskolásgyermekeket s az egyház szegényeit fogják megajándékozni.

Az Orsz. Frontharcos Szövetség Veszprémi Főcsaportja és a Hadirögzöntek Orsz. Nemzeti Szövetségének Veszprémi Csoportja együttesen rendezi karácsonya-ünnepélyét dec. 24.-én, szombaton déli 12 órakor a Frontharcosok helyiségében (Rákóczi-ut 5. l.), amikor a rászorulóknál pénzbeli és természetbeni adományban részesülnek.

A városi Vass József Szeretetház karácsonya-ünnepélyét dec. 24.-én, szent este (szombaton) d. u. 3 órakor tartják meg az ott ápolat szegények részére.

A városi közkórház betegeinek karácsonya-ünnepélyeugancsak dec. 24.-én, szombaton d. u. 5 órakor veszi kezdetét.

## Városi képviselőválasztások Veszprémben.

December 19.-én, hétfőn lesznek a választások.

Ahogy a dr. Simon György prelátskanonok, felsőházi tag, mint választó-elnök aláírásával megjelent falragasok is közlik, Veszprémben a városi képviselő választása december 19.-én, hétfőn fog megtörténni.

A választás idejének hétköznapra történt kitérését — ahogyan az az alábbi panaszoslevélből is kitűnik — a város dolgozó polgárai nem tartják méltányosnak. De éppen a hétköznapra való tekintettel is felhívjuk a város polgárságát, tekintse keresztény s hazafias kötelességének, hogy megjelenjen a szavazó-urna előtt s ezzel is adja bizonyosságát a jelöltjével való együttérzésének, magyarságának s a város ügyei iránt való érdeklődésének.

### Miért választunk hétköznap?

(Panaszos levél a szerkesztőhöz.)

Kedves Szerkesztő Ur! Nemcsak én, de rengeteg dolgozó polgártársam nagy megütözéssel hallottuk a hirt, hogy városatyáinkat e hó 19.-én, hétfőn napon fogjuk megválasztani. Nem tudjuk milyen közgazdasági rezon kívánja a hétköznapra választást, azonban mi úgy érezzük, hogy a szürke és főleg dolgozó hétköznapok a legkevésbé alkalmasak a választások lebonyo-

lítására. Gondolt-e az, aki ezt a terminust megszabta, arra, hogy Veszprémből munkások légiója megy az állami gyárakba dolgozni hétköznaponként és ezek nem gyakorolhatják így alkotmányos jogaikat? Gondoltak-e arra, hogy ügyvéd, orvos, mérnök, vállalkozó vidéken is el lehet foglalva hétköznap és így szintén nem nyilváníthatja véleményét, hogy városa atyjának kit kíván látni a képviselőtestületben? Gondoltak-e arra, hogy a helybeli napszámos és bér munkás nem fogja elveszteni órábérét, hogy elmenjen egy-két órát eltölteni a szavazással? Gondoltak-e arra, hogy sok kiskereskedő és kisiparos nem csukhatja be üzletét a mai világban egy-két órára, hogy elmenjen voksolni? Gondoltak-e tehát arra, hogy a dolgozók, a hétköznapok nagy tömegei, tehát a szavazók legnagyobb része, akiknek többsége végeredményben mégis irányadó a választásnál, pusztán az-azal a ténnyel, hogy a választás napja hétköznapra tehető, ki van rekesztve a szavazásból és ezzel az eredmény (bármilyen is az) nem lesz valódi tükröképe a teljes többségnek? E panasznak feltétlenül lesznek visszhangjai különböző körökben és egyesületekben, ezért kérem soraim közreadását, mert az írott szó megmaradván, a jóvá választásoknál remélni szeretnénk a közigazgatási nagyobb megértést a dolgozók tömegével szemben!

Szerkesztő Urnak igaz hive, egy szintén hétköznap munkájából élő

Arab.

**Hiszek egy Istenben, hiszek egyházában, hiszek egy isteni örök igazságban, hiszek Magyarország feltámadásában Ámen.**

## H I R E K.

— Mesterházy Ferenc főispán hivatalos utazásai. Dr. Mesterházy Ferenc, vármegyei főispánja szerdán és csütörtökön hivatalos ügyekben Bpsten volt, pénteken pedig — titkára, dr. Kenessey Tibor kíséretében — résztvett az ugodai Nemzeti Egység nagygyűlésének ülésén.

— Személyi hírek. Dr. Rott Nándor megyéspüspök csütörtökön, titkára: dr. Langmár Lipót kanonok kíséretében Bpstre utazott, ahonnan másnap érkezett haza. — Dr. Berkly Miklós, vármegyei alispánja kedden hivatalos ügyekben Bpsten tartózkodott.

— Egyházi hir. A veszprémi megyéspüspök Szabó László tapsonyi káplán Balatonfőkéjára küldte ki lelkesznek.

## Zongorát, pianinót

349  
karácsonyi ajándékul  
cica és bérbead  
Kurtz Gyula Veszprém, Horváth  
Miklós-u. 18. sz.

— **Kapi Béla püspök elvándása.** Győről jelentik: A győri evangélikus és református egyházközségek közös adventi szociális hét keretében szólnak híveikhez az időszerű társadalmi kérdésekről. A megnyitót összejövetelen d. Kapi Béla titkos tanácsos, dunántúli ev. püspök, „Szánakozom a sokaságon” címmel kifejtette, hogy a jézusi kenyérszoda története sohasem avul el. Mindig van nyomorgó tömeg, éhező sokaság és mindig van szánakozó Krisztus. Minéink a Krisztus szánakozásával kell tekintenünk a sokaságra. Az nemcsak az ember élethez való jogának elismerése, nem csupán alamizna-hullatás, amely kimerülhet a pusztá testi élet-szerület kielégítésével. Az igazi szeretetmunka mindig lelki munka, amely a nyomorgók tömegének megrendült bizalmát akarja helyreállítani, a szegény ember összetört szívét akarja meggyógyítani és lelkét Istenhez vezetni.

— **Schandl Károly a Szövetségek Szövetségének új elnöke.** Bpestről jelentik: A Magyarországi Szövetségek Szövetsége legutóbbi közgyűlésén a lemondott és örökös tb. elnöké választott Mailáth József gróf helyére dr. Schandl Károly titkos tanácsos, országgy. képviselőt választotta meg elnökévé.

— **Adomány.** Dr. Rott Nándor megyéspüspök a Stefánia Szövetség Veszprémi Fiókja védeincének kegyelvére 200 P-t adományozott.

— **Hivatalviszogatás.** Dr. Berky Miklós, vármegyei alispánja szerdán és csütörtökön a zirci járási főszolgálati írói hivatalban hivatalviszogatást tartott.

— **Nyugdíjazott telekönnyezet.** Az igazságügyminiszter Vass István pápai járásbírói telekönnyezetét, negyven évi szolgálat után, saját kérelmére nyugalmomba helyezte.

— **Miniszteri elismerés.** A vallás- és közoktatásügyi miniszter az első szent királyunk emlékének megörökítésére emelt somlyi Szent István Király-kilátórnyó építése körül különösen nagy érdemeket szerzett vitéz Nováky Lajos plébános (Devecser), Kajcsos István uradalmi felleendő (Somlóvár) és Koncskó Zoltán főintéző (Devecser) részére elismerését fejezte ki. Az erről szóló iratokkal meleg ünneplés keretében nyújtotta át, a miniszter megbízásából, Schandl Károly a devecseri kerület országgyűlési képviselője.

— **A pápai és a veszprémi főbírói állások betöltése.** A lapunkban legutóbb közölt december 21-i megyegyűlésen kerül betöltésre a halálához folytan megüresedett pápai és a nyugdíjazás folytan üressé vált veszprémi főszolgabírói állás. E két állásra, valamint az azok betöltése folytan esetleg megüresedő állásokra a következők pályáztak: a pápai főszolgabírói állásra: dr. Szentimrey Sándor, a főbírói hivatalt most vezető tb. főszolgabíró, Molnár Imre tb. főszolgabíró, Békffy Ferenc szolgabíró, Kiss Ernő tb. főszolgabíró és dr. Sümeghy László tb. főszolgabíró; a veszprémi főszolgabírói állásra: Molnár Imre tb. főszolgabíró, dr. Gróf Elemér és Száz

Kálmán várm. árvaszéki ülnökök, Radocza András tb. várm. főjegyző, Békffy Ferenc szolgabíró, Kiss Ernő tb. főszolgabíró; várm. árvasz. ülnöki állásra: dr. Suly Endre várm. aljegyző, dr. Takács László, dr. Bóday István és dr. Kalotay Nándor várm. fogalmazók; szolgabírói és aljegyzői állásokra: dr. Takács László, dr. Bóday István és dr. Kalotay Nándor várm. fogalmazók.

— **„Katja”, francia történelmi film szombat és vasárnap a moziban.** Szerdán és csütörtökön, filléres előadásokban, *Viki* magyar film, magyar színesekkel.

— **„Adventi találkozás”** címmel bensőségesen szép szavakkal beszél az ünnepi csendről a fiatal leányokhoz Nagy-Mózes Erzsébet a *Magyar Lányok* új számában. Sok értékes írás van még Tutek Anna népszerű ifjúsági lapjában. Kiadóhivatal: Bpest, VI., Andrássy-ut 16. Előfizetés negyedrét 4 P.

— **Meghalt Horváth Lajos felsőbíró püspök.** Horváth Lajos pápai prélat, felsőbíró püspök-plébános dec. 10-én elhunyt. Nem veszprémecsei ember volt, de szívóssága, igazságossága és uri gondolkodása miatt itt is sokan szerették és tisztelték s halálhírért mély megilletődéssel fogadták. Szinte nem is tudjuk elképzelni, hogy kedves, kicsiny, már messziről előre köszönő alakját ne lássuk többé Veszprémben, ahol olyan sokat megfordult és kegyelettel őrizték meg emlékét. Temetése, amit kedden dr. Hossz József prélatunkononok, székesegyházi főesperes, a veszprémi püspök udvari papjainak segédletével végezték, a jó és igaz embert megillető nagy részvét ment végbe s azon megjelent vármegyénk-ből dr. Mesterházy Ferenc főispán, azokivül herceg Baththyán-Sztrammann László, gróf Baththyán Ferenc és számos előkelőség.

— **A Városi Zeneiskola előadási gyakorlata.** Veszprémvárosi Zeneiskolája dec. 17-én, ma szombaton d. u. 6 órakor saját helyiségében (Szegelethy-u. 2.) tartja ezúttal első előadási gyakorlatát növendékeivel.

— **Huszdikán nyílik meg a veszprémi Szent Vince Otthon konyhája és a városi Népkonyha.** A veszprémi téli inszignyhitő mozgalom két fontos tényezője: a Szent Vince Napközi Otthon szegény iskolás gyermekeket ebédeltető konyhája és a felnőtt szegények számára fenntartott városi Népkonyha — értesülünk szerint — december 20-án, kedden nyílik meg. A Szent Vince Otthonban a konyhafelügyelet — mint eddig is minden évben — a Nemzeti Egység Veszprémvárosi Szervezetének Női Csoportha fogja megszakítani nélkül ellátni, míg a Népkonyhán a felügyeletet a NE női csoportján kívül a helybeli négyesületek gyakorolják a rájuk eső hetekben.

— **Bali a táncosnók és tempelomok hazája.** Bali szigetén utcákon, tereken, sőt házak udvarában is áldozatokkal megrakodott oltárok és pagodaszerű háztetelomok állanak. A sziget lakói nagy tiszteletben tartják a táncot s különösen a nők minden alkalmat megragadnak arra, hogy táncolcsanak. Erről az egzotikus szigetről közöl érdekes, sok képpel illusztrált cikket *Tolnai Világlapja* karácsonyi kettes száma, amely a három melléklettel együtt 568 oldalt tesz ki. Közél száz pompás cikket és képet is talál az olvasó a népszerű képeslapban. *Tolnai Világlapja* karácsonyi kettős száma, a három melléklettel együtt 90 fillér.

— **Árverések a rendőrségen.** A veszprémi rendőrkapitányságnál dec. 20-án d. e. fél 9 órakor egy db. cserépkályhára való csempét, egy 178-as Meteor, egy 176-os Meteor és egy 224-es Patent Meteor használt, illetve kiselejtezt samolton vaskályhát az udvaron. — 21-én d. u. fél 9 órakor pedig elko-bozott és gazdátlan talált tárgyakat a 14-es szobában nyilvánosan el-fognak árverezni.

— **Kilenc kis tuskéről** olvasunk kedves mesét *Az Én Újságom* új számában. A népszerű gyermek-újság gazdag egyéb közleményekben is. Kiadóhivatal: Budapest, VI., Andrássy-ut 16. Előfizetés negyedrét ajándékkönyvvel 2 P.

— **Nagy tűz Nyárádon.** Pápáról jelentik: Az Esterházy-hitbizomány, illetőleg most már Bereczky Testvérek tulajdonát képező nyárádi vizimalom, amelynek régóta Horváth Testvérek a bérli, kedden este eddig ismeretlen okból kigyulladt és a nagy épület porrá égett, s csak csupasz falai merednek az ég felé. A tulajdonosokon kívül a bérletiek is igen nagy kár érte, mert nagyrészt butorai és ruhaneműk is bennétek. Az oltáshoz kivonultak a pápai tűzoltók is. A csendőrség erélyes nyomozást indított a tűz okának felderítésére.

— **Főlakasztotta magát.** Szalai Lajos nagyacsádi gazda a mestergerendára főlakasztotta magát és meghalt. Tettét állítólag családi vizsgálódás miatt követte el.

— **Elgázolta a teherautóval.** Csabai József enyingi lakos tehergépkocsijával Solyban elgázolta *Kanczler* Józsefné ottani lakos 3 éves János nevű kisfiát, aki több, de nem életveszélyes sérülést szenvedett.

— **A mozi műsora.** *Katja* c. történelmi tárgyú dráma kerül bemutatásra ma, szombaton és vasárnap (17. és 18.) a városi Hungária-mozgóban. A francia film főszereplője Danielle Darrieux, partnere John Loder. Kedves, romantikus történet el. Sándor orosz kár „nagy szerelmé”-ről, mely végigvezeti a nézőt az 1867. évi párizsi világiállítás részletén, valamint a cári udvartartás pompáján. A bevezetőben ismeretterjesztő film a *Magyar vad-ról*. Hazánk értékeinek megismerését szolgálja a kiváló film. Ezenkívül a *Magyar Világkiradó*. — Szerdán és csütörtökön (21. és 22.), filléres helyarátkán, Bónyi Adorján romantikus vigjátéka, a *Viki* kerül teljes uty kísérő-műsor keretében bemutatásra. A főszerepeket Jávör, Csontos, Berky Lili, Bárony Rózi, Kabos, Rózsahegy, Pethő stb. alakítják. A műsort a Fox Világkiradó vezetői be. Előzetesen adunk hírt az „Észak felé” c. és a visszatért Felvidékre történt ünnepek bevonulástélességgel felölőle film bemutatásáról, amelyet a mozi január 10., 11. és 12-én tart műsorán, hogy mindenkinek módjában legyen megtekinteni eme boldog ünnepek legékelmező megörökítését. Egyesületek, itézetek-iskolák kívánságaihoz alkalmazkodóan, amennyiben nyílnak a mozgósítás há vezető-séget megkeresik, készséggel ltktanak be külön előadásokat délelőtti is, ugyszintén felvilágosításokkal bárkinke megbeszélnek. Ezen előadásokra jegylovétel dec. 25-től a mozgósínház pénztáránál eszközölhető, amikor az előadások pontos kezdetét is már módjukban lesz közölni. — Az eheti előadások kezdete szerdán és vasárnap 4, fél 7 és 9, csütörtökön és szombaton fél 7 és 9 órakor. Pénztárnyitás két órával az első előadások előtt. Telefon 363.

— **Ingeny balesetelleni képek iskolák és egyetek részére.** A helyes közlekedésre s a balesetek megelőzésére oktató 40 képsorozatot s egy Légóaltalmi Utmutatót díjtalanul kap bármely iskola, tanfolyam, egyesület, ha az Orsz. Közegészségügyi Egyesülettől (VIII., Eszterházy-u. 9.) levélben kéri s postaköltségre 40 fillér bélyeget mellékel. Oly iskolák részére, melyeknek tanulói eredeti balesetelleni rajzokat készítenek, 1000 P-ért díjat tűzött ki az egyesület s a rajzok be-kielőkésének határidejét a rendkívüli események miatt 1939. március 1. ig meghosszabbította.

— **Tüz.** Zircről jelentik: Bársonyos község határában az u. n. „Teltag” szőlőhegyen kigyulladt és leégett *Imre* István községi irnok 18 méter hosszú és 9 méter széles présháza és borpinceje. A tűz okát kideríteni nem tudták. A kár mintegy 3000 P, amely biztosítás révén részben megtérül.

— **Borotvapengéket nyelt.** Zircről jelentik: Vass Sándor 32 éves cseszneki gépkézelő szerelmi bánáfaban összetört záletpengéket nyelt. Előbb nagyot mulatott társaisal és reggel boros fejjel követte el tettét. A kórosvos műtét végett azonnal a győri Szentháromság kórházba utalta.

— **Őz helyett a hajtót lötték meg.** Mesterházy Jenő jákfai, valamint Csapó Viktor és Polgár János túskevári birtokosok a túskevári köz-birtokosság erdejében vadásztak. Egyszer egy őz ugrott elő, amelyre mindhárom rálöttek, de nem a vadat, hanem Erdős László 14 éves hajtó-gyereket találták el, akin a jobb térd fölött befuródott négy szem fáradt sörét okozott könnyebb sérülést. Hogy melyikük lötte meg, nem tudják megmondani.

## EGYESÜLETI ÉLET.

— **A MANSz választmányi ülése.** A Magyar Asszonyok Nemzeti Szövetségének Veszprémi Csoportha mult szombaton délután a Nemzeti Egy-és körhelyiségében dr. Mesterházy Ferencné főispánné elnöklésével választmányi ülést tartott, aminek fő-tárgyát ismét a „Magyar a magyarrt” mozgalom és a helybeli szegény iskolásgyermekek segélyezésének kérdése képezte. Mesterházy Ferencné a nemzeti „Hitvallás” elmondása után kedveshangú, hazafias szelleműl áthatott megnyitójában fejezte ki örömét az elért szép siker fölött. Eddigi munkánk szép eredménye — ugymond — mindnyájunkat boldog örömmel tölt el. A karácsonyi gyertyák fénye ragyogóbb lesz azzal a jóleső tudattal, hogy

Veszprém megyei város polgármesterétől.  
28157—1938. szám.

### Ajánlati felhívás.

Veszprém megyei város hivatalos lüz-oltói részére szükséges ruházati cikkek szállítására nyilvános írásbeli verseny-tárgyalást hirdetek.

Szállítandó: 8 öltöny ruha, jó, tartós minőségű posztóbol az előírás szer-űleték színben és kivitelben, gombokkal, jel-zéseikkel elvatta. Az öltöny áll: zubbony, nadrág, mellény és sapkából.

8 pár jómórosszú borjuborból készült nyelven, hálutalvóru cizma az előírás szer-űletében. — Az ajánlatokhoz az anyag-ból mintát mellékelni kell.

Az ajánlatok benyújtásának határideje december 23-án déli 12 óra. Szá-llítási határidő nyolc nap. Kesőbb érkező ajánlatokat figyelembe nem veszek és az ajánlatok felett a szabad választás jogát fenntartom magamnak.

Veszprém, 1938. évi december 15-én.  
350 Rosos Károly, polgármester.



menyi könnyet töröltünk le és mennyi didergő testet takartunk be. Adja a Mindenható, hogy az elmúlt év sok izgalmas eseményét s a hazánk fölött lebegő sötét fellegeket egy derűs, boldog, munkás magyar üresztendő kövesse, amely hivatva lesz beteljesíteni a még élénk fűzött sok, nehéz feladatot. Híszem és tudom, hogy ebben a jövőben is számíthatok majd mindnyájatok áldozatos munkájára, amelyben legyen leíj-szavunk: „Istennel a hazáért!” Ez-után hálásan megköszönöm munkatársainak névnapj megemlékeztüket, ami jóleső örömmel töltötte el, de — mondotta az egybegyűltek lelkes eljénzése közben — az a megnyilvánuló szeretet és megértés, amivel mindnyáján körülveszték, többet jelent nekem mindennél. Márföldy Aladár négyzövesztendő a legutóbbi vál. ülés jegyzőkönyvét, majd Bokrossy Jenőné ügy. elnök elszámol az iparügyi felügyelő által küldött 300 P-ről, ezt követve pedig a Szent Vince Napközi Otthon konyhá-s és delutánai felügyeletének beosztásá-ról tanácskoztak. Ennek során Mes-terházy Ferencné elnökön köztül, hogy nem egész delutánról van szó, mert a gyermekekre inségmunkás tanítóknak és óvónők fogtak fel-ügyelni, csupán egy félórás ellenőrző látogatás lesz a MANSZ-tagok fel-a-datá. A felvidékiek segítségére összegyűjtött természetbeni adomá-nyok becsomagtólásáról volt ezúttal szó s egyhangú helyesléssel vették tudomásul, hogy Homok községnek, amely a hálásan megköszönt zászón kívül sok szegény iskolásgyermek részére ruhát és cipőt kért, nagyobb mennyiségű szerezetsomagot küld-nek. Hálás köszönetet mondtak Bokrossy Jenőnének, Márföldy Aladár-nak, vitéz Kukulery Nándornak, akik a honvédség részére fehérnemű gyűjtöttek, valamint azoknak, akik ehhez hozzájárultak. Szabó Ernőné, mint a szabás-varrás vezetője viszont azoknak mondott köszönetet jelenté-sében, akik nagyobb mennyiségű katonai fehérnemű varttak és akik a szabásban is segítettek. Dr. Agya-gássy Elek né a panasziroda műkö-désének eredményéről számolt be, majd Bokrossy Jenőné felolvasta a zászólát kapott felvidéki iskolák hálás köszönet-lévélet és a városról eltávozó bcz. Krehnyay Edéné bucsu-versét. Megállapították a MANSZ karácsonyfa-ünnepélyekéjét, majd tudomásul vették Beóthy Dezsőnének és Schandl Ilonának a leírás állá-sokról történt lemondásait s a házipari szövőtanfolyam munkaveze-tőjét Raak Gyuláné kérték föl, aki ezt készségesen elfogadta. Végül az elnökön köztül, hogy az asszonyok Karácsony előtti elfoglaltsága miatt a legközelebbi teadélutánt csak január-ban rendezik.

**A Nemzeti Egység Női Csop-ortjának választmányi ülése.** A Nemzeti Egység Veszprémarosi Szervezetének Női Csoportja mult szombaton delután dr. Mesterházy Ferencné főispánnal elnöklésével vá-lasztmányi ülést tartott. Bokrossy Jenőné ügy. elnök ismertette a Szent Vince Napközi Otthonban és a Népkonyhán való konyhafelügye-letre jelentkezett úrhölgyek névsorát, majd Stoll Ferenc, a NE főtitkára köztül, hogy a Szent Vince Otthonban a delutánai gyermekfelügye-letet tanítóknak és óvónők fogják el-látni, a NE hölgyeinek pedig csak az ellenőrzést kell látogatásukkal gyakorolni, lehetőleg 2-től 4 óráig. Majd azt beszélték meg, hogy a két konyhán kik milyen időben érnek rá leginkább a felügyeletről és meg-csinálják a hölgyek beosztását. Mes-terházy Ferencné elnökön köztül a Szent Vince Otthon és a Nép-

konyha megnyitásának időpontját és kérte, hogy minden beosztott úrhöl-gy pontosan jelenjék meg vagy idejében közölje akadályoztatásait, hogy helyettesítéséről gondoskodhas-sanak. Figyelmebe ajánlotta még az egybegyűlteknek a NE kedd esti vacsorautáni összejöveteleit.

**Evangélikus diákok teastélye.** Jól sikerült műsoros teastélyt ren-dezett mult szombaton a Veszprémi Evangélikus Diákszövetség az egyhá-zos gyülekeztik termében. A műsört sza-valatok, ének- és magyar tánc-szám-ok s egy kis humoros szindarab tarkították. Az egyes számokat a nagyszámú közönség lelkesen meg-paszta. Műsor után teázás követ-kezett. Az egyesület az estély tisztja jövödelmét a „Magyar a magyarért” akcióra adományozta.

**A Nemzeti Egység keddi ös-zszövetele.** A Nemzeti Egység Veszprémarosi Szervezetének szó-kásos keddi esti összejövetele éhétén is igen jól sikerült s a nagyszámúan összegyűlt úrhölgyek és urak nagy kellemesen töltötték el a kör-helyiségben a vacsorautáni időt, ami benyult a késői órákba. — A NE legközelebbi összejövetele december 20.-án, kedden este lesz s azon a 21.-i megyegyűlésre már előző na-pon megérkező vidékieket is szíve-sen látja a Nemzeti Egység helybeli elnöksége.

**Sciapiades Iréne névnapja** volt a Keresztény Tisztviselőkné Vesz-prémi Egyesülete ünnepi műsoros előadásának központja. Dr. Gludovácz József ügyesületi lelkiveztő me-leg üdvözöl szavai után szavalatok, jelenetek, ének- és zongoraszámok követték, amelyeknek Bárány Sá-rika, Fábrián Iréne, Vargha Sanyi Nagy Ilyokya, Vargha Laci, Kovalki Vendelné, de különösen a gyönyör-űn éneklő Ferencz József kántor voltak a kitünő szereplői. Nagy szór-rettel, virágokkal, ajándékokkal ün-nepelték az egybegyűltek a könnye-rik megmhatott „Iréne néni“-t, akinek dr. Rott Nándor megypőspók is, valamint a lakásán még számos tisz-telője fejezte ki meleg szerencseki-vánatát.

**Élet a veszprémi Turulban.** A Turul Szövetség Veszprémi Bakony Bajtársi Egyesületének Wesselényi Miklós-dominusz törzse Schönaigner-Krieger Imre törzsfő vezetésével keden este igen népes tábor tartott, amelyen Vajna Gábor ny. őrnagy, tb. dominusz rendkívül érdekes előadást tartott a visszacsatolt felvidéki mag-yar területek hangulatáról, gazda-sági helyzetéről és azokról a vár-ható fejlődési lehetőségekről, amik-ek a felvidéki magyarság az új ma-gyar közéletben jelentkezik. Elő-a-dást személyes élményeiből vett érdekes epizódokkal tarkította. — E táborozáson nyújtotta át dr. Priegl László vezér Köszeghy László és Szokolszky Jenő dominusz bajtár-saknak a lovagi oklevelet. Köszeghy László kerestelen szavakkal mon-dott köszönetet az egyesület plénu-mának. — Csütörtökön Kolossváry Józsa törzsfő vezetésével a Szilágyi Erzsébet-leánytörzs tartott tábor-t, amelyen Kremó Alajos patrónus ta-bort vetített képek előadást a „Len-gyel nő és ifjuság szerepe Lengyel-ország feltámadásában” címmel. Az előadó a töle megszokott témasze-reteten felül bő történelmi adatokkal fűszerezte mindvégig érdekes és le-bilincselő előadását. — A Turul ez-után is közli, hogy dr. Matolcsy Mátyás országgyűlési képviselő elő-a-dását dec. 22.-én, csütörtökön tartja meg este 9-kor a Nemzeti Kaszinó helyiségében, s arra Vesz-prém város keresztény társadalmát szívesen látja vendégül. — A Turul

leánytörzsenek tagjai elhatározták, hogy a január 5-i bálón magyar ruhában vesznek részt. A bára az előkészületek serényen folynak, a kiszívgott hírek szerint a rendező-ségnek máris sikerült egyik előelő-l fővárosi zenekart lekötnie. A bál részletes műsorát legközelebb kö-zöljük.

**Felvidéki est a pápai Jókai Körben.** Mult vasárnap delután tartotta meg a pápai Jókai Kör fel-vidéki estjét a Ref. Nővelő Intézet dísztermében. Medgyasszay Vince ref. pőpök, a kör elnöke üdvözölte dr. Szijj Ferenc ny. polgármestert és Fülöp Zsigmond városbírt. A nagy tetszessel fogadott megnyitó után Fülöp Zsigmond tartott előadást a husz éven keresztül cseh teret alatt gyűtrődő komáromi magyarok szen-vedéséről s arról az újjonzó öröm-ről, amely a magyar hadsereget november 2.-án fogadták. A zugó tpsviharral kísért előadás után a Ref. Tanítóképző Intézet énekára élénkelte Babits M.—Molnár A. „Zsolta” c. lélekelmő szeremé-nyét művészesen, Ritóköz István ve-zetésével. Ezután dr. Szijj Ferenc tartotta meg előadását „A Jókai Kör 25 év” címmel. Megemlékezt ar-ról, hogy a komáromi Jókai Körnek egyik feladata volt előadások, ki-állítások rendezésével a magyarság ellenállását fokozni a csehsétséssel szemben. A gondolatokban gazdag előadást Sik—Koudela „Babylonnak vizei mellett” c. vallásos tárgyú éneke követte, a Ref. Tanítóképző Intézet Ritóköz István által vezetett énekárrak előadásában. Majd László Géza olvasta fel Rimaszombatról írt humoros tárgyú, a gimnáziumba került falusi gyermeknek élményeit. Élvezetes felolvasása után a Ref. Nővelő Intézet énekára élénkelte Berzsenyi D.—Kodály Z. „A ma-gyarokhoz” c. dalát s több népdalt. — A „Himnusz” éneklésével zárult a felvidéki est. (Dr. S. G.)

**Műsoros ünnepély.** Nagvá-zysonyó jelentik: Mult vasárnap rendezte az itteni népműv. bizottság műsoros estélyét, amelyen vitéz Fülöp Elek var. népműv. titkár gyö-nyörű, hazafias lelkesedéssel izzó beszédben mutatkozott be a nagy-vászonnyaknak. Az estélyen Nacsády József veszprémi róm. kat. ig-ta-nító is felszólt. A rk. leányéylet dalárájára hazafias énekekkel mutat-kozott be, Luka Magda okl. tanítónő ügyes vezetése alatt. A műsört al-kalmi költemények egészítették ki, melyeket Hargitai József ig-tanító tanított be. Az ünnepély szónokait Molnár György üdvözölte.

**Vitéli tisztai bál.** Ahogyan már többször közöltük, Veszprém vár-megey vezetői január 7.-én rendezik meg a „Vármegyei Tisztai Vi-tézi Bál-t”, melyre a meghívókat már a legközelebbi napokban zét-küldik. Az idei farsang vitéli Bálja a régi helyőrségi tisztai, valamint megyebálok fényét és hagyományos meleg és igazi magyaros hangulatát lesz hivatva feleleveníteni. Az egész vármegye területén már most élenk érdeklődés nyilvánul meg eme nagy társadalmi esemény iránt, ami, az eddigi Vitéli Bálók sikerét figye-lembevéve, biztosan egyik legna-gyobb és legkiemelkedőbb eseménye lesz a következő farsangnak.

**Adományok a Katolikus Egy-házközöveszt Karácsonyára.** (Folyta-tás.) 2—2 P-t adtak: Kerekes Bé-láné, vit. Sismány Ferencné, Marót Béláné, Wolfram János; 1-50—1-50 P-t: Homoky Bélané, dr. Szalóky Józsefné, Takács Jánosné, Horeczky Adámné, Früchtl Mária, Mezey La-jos, Lázár Jolán; 1—1 P-t: Szabó Mihály, Kertai Lászlóné, Bándi Pé-

## Már megkezdődött a nagy karácsonyi olesó árusítás Márkusnál,

ahol szabott árak mellett rendkívül olcsón vásárolhat. — Jöjjon el és gyűződjön meg a szabott ár előnyéről.

terné, Kövesi, Kozmáné, Proder József, Hoffmann Géza, Serényi Ist-vánné, N. N., Keller Antal, N. N., Dóczy Irén, N. N., Horváth Imréné, Márkus Ferencné, Simon Józsefné, Simon Józiska, N. N., ifj. Pásztori Ferenc; 5 P-t: ifj. Segesdy Imre; 1 P-n aluli adományok: Kincsesné, Hammerschmidt M., Lovag Mária, N. N., Koronczai Jánosné, Szabó Lászlóné, Emei S., Blaski László, Csontos Károly, Kmudt Jenő, Oriás Oszkár, N. N., Simon Károly, N. N., Zwicker Ferenc, Leitner Irma, Szalai Károlyné, Székelyhídi János, Holly Károly, Schelle István, Péter Pál, Vecsey Kálmán, N. N., Frick Andor, Olvashatlan aláírás, Kürthy János, N. N., Radács Tivadar, Nagy István, Takács József, Rónászeky Károly, Kolman István, ifj. Radács Tivadar, Lakatos Ferenc, Takács László, Mátyás István, Szakács Ferenc, Kovács Lajos, Dénes György, Lennert József, Csértány Gyula, Vasváry B. Ferenc, Vígvári Sándor, Tárjai József, Szemerey I., Barcza Sándor, N. La-jos, Náray Lajos, Meniás Miklós, N. N., Horváth Sándor, Kiss László, N. N., Temesvári Károly, Kungl J., Molnár Aladár, Bujtás József, Sa-zykai J., Jánoska Antal, Dani Gyula, Nagy Kálmán, Pátkai Imre, Patay Károly, Rajki Lajos, Boros József, Ambrus Dávid, Takács János, Lő-rincz István, Pendl J., Horváth József, Szabó M., Vásárhelyi István, Dalmati István, Kovács Lajos, Dé-vényi Zsigmond, Vegh Antal, Szabó József, Sali Ferenc, Dömötör István, Vass János, Kovács X. István, Simon István, Kálmán János, Seregélyes Márton, Havasi Sándor, Bacsnai István, Tűcsök István, Csoztoi József, Nagy Géza, Kormányos P. Pál, Kis István, Gazsi József, Gyü-rös Mihály, Horváth III. Imre, Tóth XI. János, Lajos József, Bocskor La-jos, Gáspár István, Börtöci Antal, Imre Lajos, Kovács XI. István, Hamza Sándor, Máté Gyöző, Balog László, Kovács Imre, Német József, Péntek Sándor, Kertész Ferenc, Kö-rössy Kálmán, Csátar Antal, Kapos-vári György, Rendig István, Mészá-ros Mihályné, Gombos K.-né, Varga Jánosné, N. N., Sárosi Lászlóné, N. N. (Vége.)

## IRODALOM, MŰVÉSZET.

(Amerika álma) Michael Foster regénye. Miről álmodik Amerika és Amerikának minden igaz polgára? Egy boldog, békességes, becsületes, gazdag Amerikáról. Ez az álom, ez a vágy, ez a cél, ez az útkeresés hajtja, hajszoja a regény szereplőit, kiközökenti őket életük megszokott, nyugalmas, kényelmes keretéből. Az eszménytel feladózzák azt, amit a legtöbb ember mindennél többre becsül: az élet nyugodt biztonságát. A regény a Thrall-család története, három nemzedéken keresztül, 1848-tól napjainkig. Shelby Thrall újság-tör, a család élő tagja, költőzködés előtt, a padláson régi írások között katorászva akad rá azokra a jegyzete-kre és levelekre, amelyekből meg-ismeri elődei életét. Dédapja, a mult század első felének kalandora, meg vitázás hajón indult útnak, boldog-ságot keresni. A következő nemze-



# Karácsonyi ajándékoknak legalkalmasabb:

*Imakönyvek ~ Emlékkönyvek  
Írószergarnitúrák ~ Arany föltó-  
tollak ~ Márvány tintatartók  
Díszlevélpapírok ~ Tömblevél-  
papírok - Szépirodalmi könyvek  
Ifjusági könyvek ~ Képes mesés-  
könyvek ~ Fényképalbumok  
Zsebcrayonok*

óriási választékban beszerezhetők

## FODOR FERENC

könyv- és papirkereskedésében

Telefon 54.

**VESZPRÉM.** Szabadság-tér 3.

Karácsonyfadisek, bortnik,  
játékkártyák nagy raktára.



Karácsonyi és újévi  
képes levelezőlapok  
óriási választékban.





**Hintalovak.**



**Társasjátékok.**



**Hadijátékok.**



**Játékbabák.**

**Tessék nagy gyermekjáték-raktáramat  
vételkényszer nélkül megtekinteni.**

# Karácsonyra gyermekjátékok

óriási választékban legolcsóbban beszerezhetők

## Fodor Ferenc

könyv- és papirkereskedésében

Veszprém,

Szabadság-tér 3. - Telefon 54.

**Tessék nagy gyermekjáték-raktáramat  
vételkényszer nélkül megtekinteni.**